



省民政厅督查考核我县养老服务补助资金使用情况

■ 通讯员 李成 严忠诚 孙中德

本报讯 日前,由省民政厅、第三方机构组成考核组,按照相关考核标准,对我县2019年度养老服务体系建设补助专项资金使用情况进行督查考核。

省考核组首先听取了关于社会养老服务体系建设情况的汇报,接着对照考核标准,采取查阅台账和现场抽查相结合的方式,查看了涟水县居

家养老、机构养老、政策落实、养老服务、资金使用等方面的资料与台账,实地抽查了涟水县长久养老服务中心、鸿福老年公寓、涟州社区居家养老服务中心、红窑镇刘桥居家养老服务中心等补助资金使用情况。考核组对我县养老机构建设、资金投入、床位增加等都给予了充分肯定,并对今后进一步加强养老体系建设专项资金的规范管理、进一步优化和完善养老服务体系、促进我县养老服务水平进一步提升等方面提出有益的建议和意见。

县退役军人事务局组织开展无人机飞手技能培训

■ 融媒体记者 徐 强

本报讯 为认真做好我县退役军人就业工作,强力推进退役军人“强兵兴业”工程,县退役军人事务局联合淮安航空产业研究院有限公司,免费对全县部分退役军人开展无人机飞手专项技能培训工作。6月22日,首次培训班正式开班。

县退役军人事务局自2019年3月组建以来,各项工作都取得了长足的进步,特别是退役军人职业教育和技能培训工作更是取得显著成绩。一年多以来,创办就业创业示范基地

15家,开展线上线下退役军人专场招聘会3场次,有500多名退役军人参加活动,达成招聘意向200多人,动员和组织1000多名退役军人参加各类教育和技能培训,并获取大专以上文凭和中级以上职业技能等级证书,得到了广大退役军人的欢迎和好评。

据了解,此次培训,全县各镇街共有近60名退役军人踊跃报名,在第一期培训班中有24人参加培训。培训结束后,淮安航空产业研究院有限公司还将为取得飞手证的学员提供就业机会。

石湖镇多措并举促进低收入村集体增收

■ 融媒体记者 朱惠莉

本报讯 为进一步拓宽低收入村集体经济增收渠道,创新村级集体经济的发展模式和运行模式,最近,石湖镇采取有力措施,多渠道促进村集体增收。

摸底子,定盘子,全面掌握集体经济实际情况。各村开展深入排查,对低收入村“三资”逐村清理核

查,摸清集体所有的“资金、资产、资源”存量、结构、分布和使用效益等情况,分类建立台账。探路子、寻方子,试探土地流转新模式促集体增收。推行“土地集中流转+企业+专业合作社+农户”模式,以村(居)委会为单位,集中流转农户土地,积极参与股份合作和各类经营。通过一系列措施,确保所有低收入村收入2020年全部达标。

县党史委开展“党史宣讲进乡村”活动

■ 通讯员 王剑文 徐 勇

本报讯 日前,县党史委启动“党史宣讲进乡村”活动,有着“苏北小延安”之称的成集镇作为本年度党史宣讲的第一站。

在成集镇,党史专家王继华以“弘扬小延安精神 建设小康成集”为主题,围绕成集人民在抗日时期所做出的贡献进行宣讲,对成集镇

的未来发展充满信心。当他讲到成集镇人民在朱家兄弟朱启勋、朱启宇的带领下进行艰苦卓绝的抗日斗争时,赢得了在场老党员的热烈掌声。同时,成集镇人民毁家纾难、救国图存的精神也深深感染了在场的每一个人。为时一个半小时的精彩宣讲活动结束后,县党史委向与会人员赠送了由王继华主编的《红色记忆》一书。

县人民医院举办护理实习生岗前培训班

■ 通讯员 孙玖玲 王国扬

本报讯 日前,县人民医院护理部先后举办两期护理实习生岗前培训班。来自江苏联合职业技术学院、连云港职业技术学院、郑州黄河护理学院、天门职业技术学院的34名实习生参加了岗前培训。

此次培训内容涉及护士礼仪、护理安全、护患沟通技巧、病情观察、

法律法规知识解读、护理核心制度、护理应急预案、医院感染相关知识及静脉穿刺技巧等内容,让实习生进一步了解医院的各项规章制度和护士岗位职责。此次培训由经验丰富的老师结合自身及临床实践,采用多媒体授课方式,生动详细地进行讲解,向实习同学讲述了临床工作中的慎独精神,拓宽了实习生的知识面,使实习生受益匪浅。

涟水交通绿化公司荷缘绿植花卉欢迎您

涟水交通绿化公司荷缘绿植花卉是县内唯一专注于绿色摆租、绿植批发销售的国有企业,摆租实力雄厚,品种齐全,价格合理,秉承“专业精神、品质至上、开拓创新、服务第一”的经营理念,重信用,守合同,保证产品质量,得到了广大客户的好评。荷缘绿植花卉承接办公区花卉绿植摆放、酒店绿植摆放、医院会场绿植摆放,遵循有益于客户身体健康、身心健康,新颖

美观且简洁而文雅的花卉摆租原则,每周1~2次养护,时刻保持您所有摆租的绿植处于良好状态。绿植状态不佳,即刻调换到位,人走场净,定期回访客户,积极跟踪了解客户需求,荷缘绿植花卉以低廉的价格、热情快捷周到的花卉租赁服务,诚邀您的来电!
买花热线:13505247915
地址:涟水县城渠北路润通花园南大门东侧

打造崭新乡村新貌 彰显别样乡风文明 农房改善让基层群众跨进“幸福之门”

■ 融媒体记者 马凌云



农房改善工作是一项政治工程、民生工程、幸福工程。今年以来,我县克服疫情影响带来的不利影响,抢抓当前有利天气,全面推动农房改善项目建设进度,努力让群众早日享受看得见、摸得着、感受得到的福利和实惠。

打造特色——让项目多出彩

县农房办结合当地实际,优先选择产业基础好的村庄进行规划设计,确保每一个农房改善项目推进在面上高效统一、线上融合贯通、点上精准实施,2019年完工的9个项目获得省考核验收组一致好评。现在,条河社区的“百菇园”、费庄社区的“百果园”、南集的现代农业园等产业项目都已成为当地新兴的支柱产业。条河新型农村社区占地面积约300亩,房屋类型为“一户一宅”,二期已建成311套住房,三期建设“一户一宅”209套。走进社区,一排排江淮建筑风格的园林式住宅映入眼

农房改善——让群众说了算

帘,白墙黛瓦,小桥流水,树木葱郁,让人仿佛走进了一幅风景宜人的彩色图画。2019年10月17日,省委副书记任振鹤调研后给予高度评价:“这又是一个美丽乡村的样板!”

党建引领——让居住更舒心

基础不牢,地动山摇。条河村党总支组建党员志愿者服务队,倾听群众诉求,协调邻里矛盾,利用新建的乡村大舞台、新时代文明实践站,开展形式多样的文娱活动,倡导文明新风、移风易俗。将条河社区住户划分为2个网格,2名村级网格员每天察民情、解民忧。建立条河社区村民协商议事会制度,成立道德评议会领导小组和红白理事会,常态化开展“星级党员”“文明户”等评选活动,社区象征性每月每户收取10元保洁费。建立社区秩序、卫生环境长效管理机制,确保社区基本实现垃圾不落地、车辆不乱停、门前屋后不乱放的目标。80岁的低保户王孟先深有感触:“当初听说政府要启动农房改善项目、建新社区时,我因为没有固定经济来源置换新房,是又激动又紧张

又害怕,甚至还偷偷抹过眼泪。没想到,村里主动找我,帮我补贴了3万元的搬迁费和装修费,现在我也住进了新房子,过上了好日子!”

产业配套——让群众快致富

村民贾萍说:“我们10多个人都是本地村民,在这开垦食用菌,一天可以赚七八十块钱,这是当地的‘阳光扶贫’项目,江苏食品药品职业技术学院的专家们还经常来指导我们栽培食用菌。”既要群众住得好,也要群众致富。一期集中居住后,节约建设用地320亩,实现土地连片流转近5000亩,大力实施食用菌、果蔬、马铃薯、西瓜等特色农业项目,逐步形成文化资源共享、农业产业融合、美丽乡村共建的乡村振兴新模式,去年特色产业项目为村集体增收近40万元,带动附近200多名群众就近就业。项目全部建成后,可实现1万亩土地连片发展,带动周边500多群众就业增收。现在,村民们都开心地说:“这下环境好了,卫生好了,生活水平提高了,群众心情舒畅了,文化生活丰富了,这就是我们新社区最大的好处。”



淮城街道工业集中区经过多年的发展,目前已建成标准化厂房140余幢,现有工业企业86家,其中规模以上企业19家,年开票超亿元企业2家,新增有“315”企业1家,初步形成了以服装纺织为主导的产业特色。

■ 融媒体记者 刘锦国 摄

■ 融媒体记者 李淑玲

扬起科技教育的帆 划动青春力量的船 县科协助力未成年人思想道德建设

成年人思想道德建设工作为己任的思想大行动,在县科协的精心组织下,在广大中小学生中深入开展。通过开展丰富多彩的展教活动,提升未成年人的科普素质。2019年7月,为丰富广大青少年的暑假生活,提高他们学习科学的兴趣,培养孩子们勤动手、善动脑、乐创造的科学素养和实践能力,一场家校联谊活动在陈师中心小学举行。也正是这样的联谊活动,开启了我县科

技创新工作发展的新征程。近年来,县科协为培养科技创新后备人才、提高青少年科学素质,进一步推动全县中小学科技创新工作更好地开展,先后组织青少年科技类创新培训两次,在近两年的青少年科技创新比赛中,我县中小学生多次斩获大奖。青少年的成长,如同鲜花对阳光雨露的渴求,也企盼着思想道德的润泽。为抓好六年级毕业生思想

教育工作,县科协联合县部分小学举行全体毕业班师生的思想教育座谈会和家校活动,对学生心理健康教育进行客观分析和有效指导,教育学生懂得感恩父母、感恩老师、感恩社会。为大力弘扬中华优秀传统文化,县科协从经典抓起,从未成年人抓起,充分发挥中华优秀传统文化的重要作用,引导未成年人传承和发扬中华优秀传统文化和传统美德,积极培育和践行社会主义核心价值观,借助科普周、科普日活动,积极开展传统文化的讲座、培训,通过熏陶和教育,使中国梦和社会主义核心价值观入耳、入脑、入心,为我县青少年的健康成长营造了良好环境。

红窑镇:推进公共空间治理 促进村集体经济增收

■ 通讯员 陈涛 李慰亲

本报讯 在红窑镇颜下庄村,130余亩土地上,一株株法桐树苗吐露着新芽,几个月后,它们将陆续流向苗木市场。不久前,镇阳光集团承包了这片土地,交付了10.8万的租金,“村里的腰包一下子鼓了起来!”颜下庄村党支部书记徐志宏高兴地说。一年前,颜下庄村的这片土地上

曾是另一种光景:废弃的学校、窑厂、板厂……杂草丛生,一片荒凉。今年以来,像颜下庄村一样紧跟着镇里推进公共空间治理的号角,通过清理公共空间,增加村集体经济收入的村(居)已达21个。“前期因村内管理不善造成了部分集体资产被长期非法侵占,此次我们重点清理这部分被非法侵占的集体资产,扎实推进公共空间治理。”红窑镇农经站站长薛进军表示。红窑镇

全面实施村内、村外公共空间大治理,实现公私产权明晰,非法侵占得到清理,违章建设得到拆除,公共空间得到利用、公共资源得到增值、乡风民风得到净化。“明确农村公共空间资源权属是手段,根本目的是增加村集体经济收入。”红窑镇镇长魏玉国说,“我们不仅关注村里清理了多少,更关注村集体经济增收了多少。”为此,红窑镇将清理后的集体资产进

行重新发包,督促各村落实财务公开,让百姓心里有本明白账。截至目前,全镇已治理集体耕地504.87亩,增收28.78万元,治理集体水面2391.87亩,增收10.19万元。下一步,红窑镇将按村建立村级公共资产资源档案,形成登记名录,对各村土地流转费用进行审计,完善土地流转程序,进一步理顺集体资产资源,盘活集体经济,使农民群众获得感显著增强。